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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

12η Μάη Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτικού 

 

Η χώρα μας αλλά και η ανθρωπότητα προσπαθούν αυτές τις 

εβδομάδες να επανέλθουν σταδιακά στην κανονικότητα, από τους 

περιορισμούς και τους κινδύνους, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού. 

Εκατομμύρια ασθενείς, χιλιάδες νεκροί τα θύματα αυτής της 

πανδημίας. Οι Γιατροί και οι Νοσηλευτές ήταν, σε παγκόσμιο επίπεδο, στην 

πρώτη γραμμή αντιμετώπισης αυτής της υγειονομικής κρίσης. Με 

αυτοθυσία και αυταπάρνηση έσωζαν ανθρώπινες ζωές, βάζοντας σε κίνδυνο 

τις δικές τους, αλλά και των οικογενειών τους. 

Τα δημόσια συστήματα υγείας που ο παγκοσμιοποιημένος 

νεοφιλελευθερισμός τα υπονόμευε, τα απαξίωνε και τα περιθωριοποιούσε, 

στη λογική του κέρδους, ανέδειξαν την μοναδικότητά τους και την 

αναγκαιότητά τους. Ο ιδιωτικός τομέας ήταν ουσιαστικά απών, 

ασχολούμενος με πιο κερδοφόρες δραστηριότητες. 

Στη χώρα μας χάρη στην υψηλή συμβολή του επιστημονικού 

προσωπικού, αλλά και την αυτοθυσία των υγειονομικών μας είχαμε 

αξιοθαύμαστα αποτελέσματα, ενάντια στον κίνδυνο της πανδημίας. 

Παρακάμφηκαν οι πανθομολογούμενες  ελλείψεις Υγειονομικού 

προσωπικού, Μονάδων εντατικής θεραπείας, υγειονομικού υλικού, οι μισθοί 
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πείνας, αλλά και η ύπαρξη πολλών προβλημάτων, απότοκα κυρίως της 

δεκαετίας των μνημονιακών περικοπών και της χαμηλής χρηματοδότησης. 

Σε αυτά θα πρέπει να προσθέσουμε και τις ιδεολογικές αγκυλώσεις 

των νεοφιλελεύθερων επιλογών, για όσο το δυνατό λιγότερο κράτος, ακόμα 

και στις κοινωνικές υπηρεσίες. Οι θιασώτες των ιδιωτικοποιήσεων, των 

ΣΔΙΤ, κάτω από το θρίαμβο της Δημόσιας Υγείας σιωπούν, δεν έχουν, 

όμως, αλλάξει ρότα και μόλις επανέλθουμε στην κανονικότητα, θα 

επανέλθουν και αυτοί. 

Η 12η Μάη είναι η Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτικού. Στηρίζουμε 

τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις των λειτουργών της υγείας και των 

οργάνων τους για ίση, δωρεάν, δημόσια και υψηλού επιπέδου υγεία. 

Ζητάμε την επίλυση των χρόνιων προβλημάτων της, όπως τα 

περιγράφουν οι φορείς της για επαρκή χρηματοδότηση, προσλήψεις 

μόνιμου προσωπικού, υποδομές, αξιοπρεπείς μισθούς, ένταξη στα ΒΑΕ 

κτλ. 

Η Κυβέρνηση οφείλει να δώσει λύσεις, άμεσα και ουσιαστικά. Η 

Α.Δ.Ε.Δ.Υ. θα σταθεί αγωνιστικά στο πλάι των υγειονομικών για την 

υλοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους. 

 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 

 


